

新华社北京4月11日电(记者白阳)司法部、教育部、科技部、国务院国资委等部门近日印发通知,要求进一步做好涉外仲裁人才培养项目实施工作,到2025年,建立起与国际通行仲裁制度相适应的涉外仲裁人才培养体系。

根据通知,有关部门将推出组建涉外仲裁人才培养专家委员会,建立涉外仲裁人才培养基地、组建涉外仲裁高端人才库、开展涉外仲裁项目证书教育等一系列重点举措。

其中,司法部将会同教育部在

全国范围内遴选10余家具备相关学科综合优势、专业师资配置完善的高校,成立多语种、各具特色的涉外仲裁人才培养基地。培训基地要以国际商事争端解决相关法律和实践作为教学内容,设计与国际知名仲裁机构培训课程相贯通的项目课程体系,采取理论和实践相结合的教学方式开展教学活动。

教育部、司法部还将探索将涉外仲裁项目证书教育与法律硕士专业学位(国际仲裁)研究生培养项目相衔接,鼓励和吸引外国语言文学类专业和法学专业的优秀本科毕

业生报考法律硕士专业学位(国际仲裁)研究生。到2025年,完成1000名涉外仲裁青年后备人才培养工作。

通知强调,要创新涉外仲裁人才培养机制,优化涉外仲裁人才培养路径,着力培养一批具有国际视野、通晓国际规则,能够在跨境法律服务市场提供专业服务的中国涉外仲裁人才,建立适应中国国际仲裁品牌和国际商事仲裁中心建设的专业人才培养、培训格局,为建设法治中国提供坚实人才支撑和智力支持。

■本版邮箱:hsrbckbjb@163.com

发布最新消息 提供最佳服务

衡水日报 2022年4月12日 星期二 农历壬寅年三月十二  
HSRBCK 国内统一连续出版物号:CN 13-0012 第5904期

衡水市第五人民医院 衡医广[2021]第06-23-26号  
电话:8888120 2345120

## 2022年度衡水市文化惠民卡办理工作正式启动

### 总共发放3000张 有效期限至2023年4月9日

本报讯(记者段文雅)4月10日,2022年度衡水市文化惠民卡办理工作正式启动,面向衡水市民发放2000张,面向衡水市在校学生发放1000张。文化惠民卡价值400元,顾客缴纳100元,其余部分由政府惠民补贴及剧院优惠组成。会员可持卡在衡水保利大剧院购票观看文化演出项目。

文化惠民卡是由市文化广电和旅游局牵头,委托衡水市保利大剧院管理有限

公司等单位共同发行的实名制会员卡、非借记卡,不允许转让、倒卖、套现及从事其他违法行为。文化惠民卡卡内金额的有效期限至2023年4月9日,办理后不予提现及退款,在清零日之前消费完毕后方可享受下一轮的政府补贴。

文化惠民卡仅面向衡水市发放和使用。根据疫情防控的要求,2022年度文化惠民卡的办理工作需电话预约(电话:

0318-6119999/6119996),办理时间:9:00-17:30。此外,本年度惠民卡启动线下办理(请勿线上充值),大家可在衡水保利大剧院售票厅现场办理,或者线上在剧院工作人员协助下办理。线下办理时,申领人需携带第二代居民身份证或有效证件(户口本、学生证、社保卡等)到指定代售点现场办理。线上办理时,拨打预约电话,在工作人员的协助下办理。每份证件

仅限办理一张,为他人代办的,需分别提供办卡人及代办人的身份证或有效证件原件或复印件。发行单位按申办顺序依次公开发放,如实登记,接受监督。

使用文化惠民卡购票需至桃城区中心街南头文化艺术中心衡水保利大剧院售票厅。现场购票无需密码,持卡/身份证待核实信息后即可消费。卡内余额不足时,剩余部分可以现金补齐。

## 衡水高新区就创建全国文明城市赴桃城区观摩学习



本报讯(记者刘国磊 通讯员杨水淙)4月10日下午,衡水高新区领导和相关部门主要负责同志共计20余人,前往桃城区6个不同类型的创建示范点位观摩兄弟县区在创城工作中的典型做法及创建成果,通过看亮点、找差距、拓思路、取经验,互相借鉴,在全区范围内形成比追赶超的良好创城氛围。

自3月底全国文明城市创建进入攻坚阶段以来,衡水高新区始终坚持高点站位,把创城工作作为首要政治任务,作为跨越赶超、增比进位的突破口,不断夯实“二三四”工作机制,加大“九整治七提升一管控”力度,做到了一个声音喊到底、一个调子唱到底,形成了全区上下一心、同心同向、齐心协力、共谋发展的好局面,扎实推进创城工作取得阶段性成效。

当天观摩中,高新区各部门负责同志先后来到桃城区一建家属院、区财政局家属院、火车站印刷厂家属院、站东路广场胡同、鸡场西胡同、盛世华庭观摩学习。桃城区在创建全国文明城市工作中,做出了很多示范点位,让高新区学习考察组深受启发。在多个观摩点,飞线得到治理,高标准、严落实实现了美观整洁和景观遮挡;老旧墙体楼道粉刷焕然一新,配备了微型消防



## 衡水湖荷花园改造提升工程加紧推进

本报讯(记者张玲玲)为了配合衡水湖5A级景区创建工作,去年11月起,荷花园开始全面封闭施工,以进一步提升景观效果和服务质量。目前,荷花园改造提升工程正在加紧推进,预计5月底完工。

漫步荷花园,处处可见辛勤的施工者挥洒着汗水。园区西侧,几名工人正在进行最后的地形修整,喷灌设备已安装到位;70余棵龙柏已种植完毕,工人们正在为其做防倒支撑;破损的沿湖便道已清理干净,新便道正在加紧施工中;荷花园内破损的木栈道已被拆除,新木栈道即将“上岗”;在遍布园区的新种植中,有丛生石榴、金叶榆、丛生木槿,有蜀桧、榆叶梅,还有樱花、紫叶李等。

值得一提的是,荷花园南侧的荷花桥目前已经施工完毕。荷花桥的栏杆、半圆形的造型、红蓝相间的

步行道,在阳光的照射下显得格外靓丽,人在桥上行走,恍若被捧在花心里。桥尾建有藕丝亭,以多孔莲藕做顶,配以色彩形状各异的休憩凳,稚朴可爱。荷花桥、藕丝亭,无论造型还是名字,既契合荷花园的主题,又与整个衡水湖的环境丝丝相扣。

“为打造高质量工程,我们自加压力,在保质保量保安全的前提下,合理安排工序,统筹施工,全面加快项目推进速度,对荷花园道路、荷花园景观桥及回车道进行面层彩色沥青摊铺施工,全力推进荷花园护栏和观景平台建设进度。”荷花园改造提升项目相关负责人介绍,改造提升后的荷花园,将在这个夏天静待游客前来赏花游玩。

衡水湖5A级景区 创建进行时



袁占林 陈月振 摄

## 事关电动车上牌 市交警支队权威解答来啦

本报讯(记者朱薇)5月1日起,《河北省电动自行车管理条例》将在我市正式实施,电动自行车需经公安机关交通管理部门登记并取得号牌后,方可上路行驶。登记上牌的流程会不会很繁琐?购买电动自行车的发票丢失该怎么办?4月11日,记者就市民较为关心的电动自行车上牌的有关事项采访了市

交警支队,对这些问题详细进行解答。

1.《电动自行车管理条例》规范哪种车辆的管理?

答:电动自行车是指以车载蓄电池作为辅助能源,具备脚踏骑行功能,能实现电驱动、电驱动功能的两轮自行车。

《条例》仅规范电动自行车的管理。电动摩托车和电动轻便摩托车(含电动三

轮车)属于机动车,按照相关法律法规进行机动车管理,不在《条例》的规范范围内。

2.哪些电动自行车不予办理电动自行车注册登记?

答:电动自行车有下列情形之一的,不予办理注册登记:

(一)所有人提交的证明凭证无效的;(二)不符合强制性国家标准、未获得强制

性产品认证的;(三)来历证明、产品合格证与电动自行车不符的;(四)属于拼装、非法改装的;(五)整车编码、电动机编码缺失或者无法辨认的;(六)属于被盗窃的;(七)其他不符合法律、法规规定的情形。

3.办理登记时需要准备哪些材料?

答:申请电动自行车登记,应当交验电动自行车,并提交下列材料:(一)电动自行车所有人的身份证明;(二)电动自行车购车凭证或者其他来历合法合规证明;(三)电动自行车整车出厂合格证证明或者进口凭证。(下转B3版)

## 衡水市第四人民医院骨科优势技术系列报道之二——

# 脊柱UBE微创技术,让直起腰板变得更简单

本报记者 刘国磊

“住院之前,我的右腿还有后腰疼得不行,当天晚上打了3针止痛针都不管用。没想到做完手术,麻药劲过了之后,都不疼了,真是神了!”46岁的吴伟笑着说到。

近年来,衡水市第四人民医院骨科在骨科领域的建设和发展中继续发挥实质性的推进作用,在进一步夯实既有技术项目的同时,不断拓展微创技术的覆盖范围,让手术效果朝着更微创、恢复更快的方向努力。其中,UBE技术在衡水四院开展较早,目前已经是一项成熟的技术,每年实施手术50多例。

吴伟是一名装修工,弯腰搬机器时突然出现腰部和小腿疼痛,瘫倒在地不能动弹,随即被工友送到了衡水四院。经过系统检查,他是患上了腰椎间盘突出、椎管狭窄。

人体就像一台精密复杂的“仪器”,脊柱作为“交通干道”,其重要性可想而知,随着年龄增长,日常不良姿势、骨骼退化等因素会导致这条“干道”出现问题。腰椎间盘突出

就是最常见的一种,它可以发生在腰椎的任何一个部位。

同吴伟一样,腰椎间盘突出是多数现代人腰痛及腿痛的常见病因之一,有些人会急性发作,突然腰痛和腿痛;有些是行走一段距离后出现下肢胀痛、麻木、无力等症状,需蹲下或坐下休息一段时间后缓解,方能继续行走。随着病情加重,行走的距离越来越短,需休息的时间越来越长,因此到后期不得不通过手术解决。

经过周密术前讨论,副院长、脊柱科主任王清和、副主任裴世深决定利用UBE(单侧双通道内镜微创技术)开展治疗。手术切口仅为两个各缝合一针的小切口,术后吴伟下肢疼痛、腰疼的症状立刻消失了,手术取得令人满意的效果。微创、安全、高效的手术效果获得了患者及家属的一致称赞。

脊柱方寸之间集中了大量神经、血管等重要组织,手术操作时若辨识不清,极有可

能造成神经、血管、脊髓的损伤,严重时可能导致瘫痪、致死。随着微创技术的快速发展,以脊柱内镜为代表的脊柱微创技术,已经在临床广泛推广。衡水四院骨科倡导快速康复理念,致力于患者通过微创治疗即可获得媲美传统开放手术的治疗效果,脊柱内镜发展态势令人瞩目。这里的医生都具有大量的医学知识储备和丰富的手术经验积累,每个人均能独当一面。此次为患者实施的UBE技术,是成熟的、稳定开展的一项脊柱微创内窥镜技术。

UBE技术通过建立两个通道(一个视野通道,一个操作通道)进行手术操作。不同于显微镜技术或椎间孔镜技术,它几乎适用于所有脊柱的退行性疾病(椎间盘突出、椎管狭窄、腰椎滑脱症等),是脊柱微创手术的又一个选择。

“以低手术风险和小的创伤达到甚至优于传统开放手术的效果,是这项技术的亮点。”

脊柱科副主任裴世深是南方医科大学在读博士,他介绍说,“该技术与椎间孔镜一起,组成了一大一小两套高低搭配的微创治疗方案:对间盘突出和椎管前方的压迫采用椎间孔镜(小镜子)更微创;对后方狭窄及短节段固定、融合的采用UBE技术,更具有优势。这项技术搭建了脊柱内镜微创技术的广阔舞台,为业界和广大患者带来了美好前景,尤其对越来越多的高龄腰椎管狭窄症患者有明显的优势!”

这一技术的优势主要体现在避免了传统骨科开放手术的大切口、大创伤、易感染等风险;同时,关节镜直径小、操作空间大;使用传统的开放手术的工具即可,减少了器械消耗,降低了手术成本,手术时间较短;符合大多数骨科医生开放手术的操作理念,医生学习和操作起来较为轻松;视野清晰,操作通道具有开放性手术的灵活性,医生操作精准度更高;对肌肉损伤较小,手术中基

本上只透视一次,大大减少了患者的射线伤害;对椎管狭窄的同侧减压及对侧减压具有其独特的优势,也可以开展镜下融合;同样适用于一些高龄、需要减压融合或者翻修等特殊病例的微创处理。

